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Vítejte u dalšího vydání 
„Finančního newsletteru“ 
Indeconu.

TAKÉ SE ZDE 
DOČTETE
na straně 2 
Pokles červnové inflace

na straně 3 
Bankovní identita

Češi s třetí nejvyšší 
inflací v Evropské unii
S vysokou inflací bojujeme již mnoho měsíců 

a v současné době dochází k „vyvrcholení“ 

postupného znehodnocování peněz. V květnu 

2023 totiž byla inflace třetí nejvyšší v Evropské 

unii. Před námi bylo jen Maďarsko a na podobné 

úrovni jako ČR bylo už jen Polsko. V těsném 

závěsu jsou za námi nové země eurozóny a Slo-

vensko. Nicméně dle čísel je patrné, že konečně 

dochází k poklesu tolik vysoké inflace. Důleži-

tým aspektem k rozdílně klesající inflaci je 

skutečnost, kdy a jakým způsobem daná země 

přistoupila k regulaci a fixaci cen energií…. Je 

nutné si přiznat, že ČR v této oblasti rozhodně 

nebyla žádným premiantem, kdy problém začala 

řešit až v době rekordních cen na energetickém 

trhu. V červnu byla inflace jen „jednociferná“, 

dosáhla úrovně 9,7 %, a postupně bychom měli 

„klesat“ z nelichotivých předních pozic zemí 

EU. Co se týká zdražování, tak „tahounem“ bylo 

jednoznačně „bydlení“. Zde se totiž náklady na 

bydlení zvýšily cca o celou čtvrtinu! Postupné 

snižování je dobrou zprávou pro naše klienty. 

Jedním z úkolů finančního poradenství je ochrá-

nit hodnotu majetku. A to nejen nemovitého, ale 

i movitého a rovněž celoživotních úspor našich 

klientů. Jsme připraveni s řešením konkrétních 

požadavků a potřeb našich klientů.
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Pokles 
červnové inflace

Přestože jsme v předchozím článku psali 
o třetí nejvyšší inflaci v EU, situace se 
začíná uklidňovat. Podle zveřejněných 
údajů vzrostla v červnu 2023 cenová hla-
dina meziročně o 9,7 %. Inflace tak dále 
výrazně zpomalila, nadále se však nachá-
zela vysoko nad horní hranicí tolerančního 
pásma cíle ČNB. Po očištění o primární 
dopady změn nepřímých daní spotřebi-
telské ceny v červnu meziročně vzrostly 
o 9,5 %. Červnová inflace byla ve srovnání 
s jarní prognózou ČNB o 0,4 % nižší. Příči-
nou byla zejména slabší než očekávaná 
jádrová inflace, menší měrou přispěl také 
propad cen pohonných hmot. V opačném 
směru na odchylku od prognózy půso-
bil o něco rychlejší růst regulovaných 

cen. Jádrová inflace je zvýšení indexu 
spotřebitelských cen celého spotřebního 
koše očištěné o sezónní vlivy, vlivy změn 
regulovaných cen, vlivy daňových úprav 
a jiných administrativních opatření vedoucí 
ke změně cen. A právě jádrová inflace 
v červnu dále zvolnila. V jejím poklesu 
(trvá již řadu měsíců) se projevuje nejen 
odeznívání růstu cen zahraničních vstupů, 
ale také zchlazená domácí poptávka. Ta 
vede k zastavování růstu ziskových marží 
výrobců, prodejců a poskytovatelů služeb. 
Zpomalila dynamika jak cen zboží, tak 
služeb. Dále se projevuje zpomalování 
růstu cen ve stavebnictví a stabilizace 
cen nových rezidenčních nemovitostí pod 
vlivem zvýšených úrokových sazeb.

Také meziroční růst cen potravin zvolňuje, 
a to zejména díky snižujícím se cenám svě-
tových komodit i domácích zemědělských 
výrobců a také snížené poptávce spotře-
bitelů. Ceny pohonných hmot pokračují 
v meziročním propadu (důsledek vysokých 
cen z loňského roku ovlivněných ruskou 
invazí na Ukrajině).
Inflace by tak během jara a léta měla 
pokračovat v započatém poklesu, kdy 
i v následujících měsících bude meziroční 
cenový růst zpomalovat. Podle měnové 
politiky ČNB by v polovině příštího roku 
(2024) měla inflace klesnout do rozmezí 
2–3 % (cílem ČNB). 

Zdroj: ČNB
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Bankovní identita

Bankovní identita neboli „Bank ID“ je 
zabezpečená digitální identita, způsob 
autorizované elektronické komunikace 
s úřady. Umožňuje přístup ke službám 
veřejné správy pomocí přístupových 
údajů pro internetové bankovnictví, resp. 
elektronickou identifikaci a podepisování 
dokumentů na dálku.
Bankovní identitu u služeb státu a firem již 
využily téměř 3 miliony „uživatelů“. Během 
necelých 3 let fungování se stala nejpouží-
vanějším způsobem „digitálního ověření“ 
totožnosti občanů v ČR. A již 2 roky lze 
„Bank ID“ využívat i k prokazování totož-
nosti u firem. Češi se díky bankovní 
identitě naučili využívat online služby 
státu, z níž cca 80 % uživatelů, kteří se 
v loňském roce přihlásili ke službám 
státu, se identifikovalo prostřednictvím 
své bankovní identity. Průměrně se za 
rok přihlásili 5x a celkově provedli více 
než 10 milionů přihlášení. Rostoucí podíl 

online komunikace ze strany občanů 
dává státní správě příležitost zásadně 
snižovat svoji administrativní agendu 
a lidé tak mohou řešit své záležitosti 
se státem on-line a zbytečně nečekat 
dlouhé fronty. „Bank ID“ se charakterizuje 
jako jednoznačný prostředek „identifi-
kace“ a začíná jí využívat čím dál více 
zákazníků ze soukromé sféry. Velkou 
příležitostí je rozšíření elektronického 
podpisu, kdy „vzdáleně“ je možné pode-
psat například pracovní dokumenty, 
kupní a nájemní smlouvy či objednávky 
zboží. Jedná se o zjednodušení ově-
ření totožnosti pro obě smluvní strany, 
které dokumenty podepisují anebo si je 
odsouhlasují. Lze to i zjednodušit tím, 
že občanům a firmám tato služba ušetří 
nejen spoustu času, ale i nákladů (např. 
za poštovné). Naši spolupracovníci Vám 
rádi pomohou s doporučením, jak si ban-
kovní identitu u příslušné banky sjednat.


